
 Suomen Ampumaurheiluliitto ry    Pöytäkirja 
      24.11.2012 
 
SAL:n KOKOUS 
 
Aika: 24.11.2012 klo 10-13.00 
 
Paikka: Hotelli Rantasipi Airport, Vantaa 
 
Läsnä: Liitteessä (LIITE 1) luetellut 43 yhdistyksen valtuutetut edustajat   
 

sekä 
 
SAL:n puheenjohtaja Mikko Nordquist, liittohallituksen ja liittovaltuuston jäsenet, joita ei 
mainita seuransa edustajana valtakirjoissa: liiton varapuheenjohtaja Curt Sjöblom, 
hallituksen jäsenet Jukka-Pekka Alanen, Pia Nybäck ja Mikko Taussi, liittovaltuuston 
jäsenet; puheenjohtaja Hannu Haapaniemi ja Rainer Hirvonen, Thomas Huber sekä liiton 
toimihenkilöt: toiminnanjohtaja Risto Aarrekivi, markkinointi- ja viestintäpäällikkö Lassi 
Palo, koulutus- ja nuorisopäällikkö Timo Rautio, kilpailusihteeri Kirsi Kankaanmäki, 
toimistosihteeri Maila Pynnönen ja talouspäällikkö Pirjo Manninen. 
  

1 § 
KOKOUKSEN AVAUS 

 
 Liiton puheenjohtaja Mikko Nordquist avasi kokouksen.  Avauspuheenvuorossaan hän kertoi 

päätöksen jatkamisesta olleen vaikea mutta lopulta päätyneensä siihen ratkaisuun, että hän 
ei ole käytettävissä puheenjohtajaa valittaessa vuosille 2013-2014. 
Liitolla on monta isoa hanketta edessä.  Hän esitti nöyrän kiitoksen kaikille hyvästä 
yhteistyöstä ja miellyttävistä hetkistä ja toivotti lajille hyvää menestystä. 
Avauksen yhteydessä jaettiin Pohjolan Malja, jonka voitti Sibbo Skyttegille, pisteitä 1046. 
Toiseksi tuli Raseborgs Skyttar (593 pistettä) ja kolmanneksi Kuopion Ampuma- ja 
Metsästysseura(538 pistettä). 

 
2 § 
KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

Kutsuttiin kokouksen  
- puheenjohtajaksi Thomas Huber 
Valittiin kokouksen 
- sihteeriksi Risto Aarrekivi ja Pirjo Manninen 
- pöytäkirjantarkastajiksi Jarmo Engblom ja Erkki Mauno 
- ääntenlaskijoiksi Antti Tervola ja Matti Viljakainen 

 
3 § 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS  
 

SAL:n toimintasääntöjen mukaan SAL:n kokouksen kutsuu koolle liittohallitus. 
 
Kokouskutsu on lähetettävä kirjallisena kullekin jäsenelle jäsenluettelossa olevin osoittein 
viimeistään neljä viikkoa ennen kokousta ja julkaistava vähintään neljä viikkoa ennen 
kokousta liittovaltuuston syyskokouksen määräämässä sanoma- tai aikakauslehdessä. 
 



SAL:n kokouksen esityslista liitteineen on lähetettävä jäsenyhdistyksille kirjeitse viimeistään 
kolme viikkoa ennen kokousta. 
 
Ennakkoilmoitus jäsenille varsinaisen kokouksen ajasta ja paikasta julkaistaan viimeistään 
kaksi kuukautta ennen kokousta Urheiluampuja-lehdessä. 
 
SAL:n kokouksen kutsu on ollut Urheiluampujassa n:o 5/2012, ilmestymispäivä 17.10.2012, 
SAL:n kokouksesta on ilmoitettu seuroille kirjeitse kokouskutsulla 18.10.2012 ja kokouksen 
esityslista liitteineen on lähetetty seuroille 2.11.2012. Ennakkoilmoitus kokouksesta on 
julkaistu Urheiluampujassa 4/2012, ilmestymispäivä 31.8.2012. 
 
Suoritettiin jäsenyhdistysten valtakirjojen tarkastus. Liittohallitus on kokouksessaan 
5.11.2012 valinnut valtakirjojen tarkastajiksi Maila Pynnösen ja Kirsi Kankaanmäen. 
Todettiin, että kokouksessa on läsnä tarkastettujen ja hyväksyttyjen valtakirjojen mukaan 43 
jäsenyhdistyksen edustajat, joilla on yhteensä 155 ääntä. Todettiin myös muut läsnäolijat. 
 
Päätös: Kokous todettiin sääntöjen määräämällä tavalla koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. Äänimääräluettelo hyväksyttiin liitteen 1 mukaisena. 
 

4 §  
KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS 
 

Päätös: Hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi 2.11.2012 jäsenyhdistyksille 
lähetetty SAL:n kokouksen esityslista. 

 
 

5 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN MATKAKORVAUKSET 
 

  
Liittohallitus esittää, että liittovaltuuston jäsenille korvattaisiin matkat SAL:n 
matkustussäännön mukaan. 
 
Päätös: Hyväksyttiin muutoksella kohtaan Korvaus oman auton käytöstä: 

…suoritetaan kilometrikorvauksena enintään puolet valtion 
matkustussäännön mukaisista kilometrikorvauksista…  
Korjattu matkustussääntö on liitteenä (LIITE 2). 

  
 
6 § 
LIITTOHALLITUKSEN SELOSTUS SAL:n TOIMINNASTA JA TALOUDENHOIDOSTA KAHDELTA EDELLISELTÄ 
VUODELTA JA TOIMINNAN JA TALOUDEN SUUNTAVIIVAT SEURAAVAKSI KAKSIVUOTISKAUDEKSI 
 

Käsitellään liittohallituksen selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta (2) 
edelliseltä vuodelta ja keskustellaan ja päätetään toiminnan ja talouden suuntaviivoista 
seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi esityslistan liitteenä jäsenille toimitetun kirjallisen 
selvityksen pohjalta. 
 
Liittohallituksen selostus kahdelta edelliseltä vuodelta käsitellään liitteenä olevan grafiikan 
pohjalta (LIITE 3 ).  
Liittohallituksen puolesta selvityksen kahdelta edelliseltä vuodelta teki toiminnanjohtaja 
Risto Aarrekivi.  



  
Rainer Hirvonen kertoi Me Yhdessä-hankkeen etenemisestä vuonna 2011 (LIITE 4).    
  
Arto Palin kertoi kokemuksia Me Yhdessä-prosessissa mukana olleena. Ensin hän valotti 
omaa taustaansa seuratoiminnassa. Tilanne omassa seurassa oli se, että nuorisotoimintaa oli 
vähän, mukana oli vain muutamia aktiivisia henkilöitä. Ensin alettiin kehittää 
ampumakoulutoimintaa ja vuonna 2011 lähdettiin mukaan Me-yhdessä hankkeeseen. 
Mukana olevat seurat totesivat, että tilanne kaikissa seuroissa on osapuilleen sama. Käytiin 
paljon keskusteluja, tehtiin analyyseja.  Koulutuksen lisäksi innostava tekijä oli  myös muiden 
seurojen tuki. Nyt seurassa on suunniteltu ohjelma, tiedetään kuka tekee ja mitä, 
kultahippuampujia 18. On saatu lisää kouluttajia. 
Paljon on tekemättä mutta seuran yleinen viihtyvyys ja keskustelu on saatu käyntiin, on luotu 
seuralle visio, seuran toimintasuunnitelma on oikeasti mietitty ja samalla on kasvatettu 
seurojen välistä yhteistyötä. Hän on erittäin tyytyväinen mukana oloon. 
 
Paavo Raukko kiinnitti keskustelussa huomiota liiton alijäämäisiin tilinpäätöksiin ja halusi 
tietää miltä vuosi 2012 näyttää. Maksuvalmius on heikko ja huomioon pitäisi ottaa myös 
valtiovallan negatiivinen suhtautuminen lajiin. 
Risto Aarrekivi vastasi, että vuonna 2012 on elokuusta saakka toimittu säästöbudjetilla 
tavoitteena päästä nollatulokseen. Ensi vuoden budjetti tullaan sovittamaan saatuihin 
määrärahoihin sen jälkeen, kun niiden summat ovat tiedossa. Suhteet Opetus- ja 
kulttuuriministeriöön ovat hyvässä kunnossa. 
 
Juhani Sillanpää totesi, että leikkauksiin tulee varautua. 
 
Mikael Kaislaranta peräsi varoja edunvalvontaan. Vääriä uutisia pitäisi oikoa. Myös 
ampumaratojen säilymiseen ja niiden edunvalvontaan tarvitaan varoja. Pitäisi juridisesti ja 
taloudellisesti panostaa edunvalvontaan. 
 
Puheenjohtaja totesi, että kaikki edellä mainittu vaatii kovaa työtä ja sitä on jo taustalla 
tehtykin. 
 
Päätös:  Merkittiin liittohallituksen selostus kokoukselle tiedoksi. Yhteenveto 

selostuksesta pöytäkirjan liitteenä (LIITE 3). Rainer Hirvosen Me Yhdessä-
hankkeen selostus LIITE 4. 

  
Keskustelun ja päätöksenteon pohjaksi tarkoitettu strategia liiton toiminnan ja talouden 
suuntaviivoista seuraaviksi vuosiksi on liitteenä (LIITE  5 ).  
Toiminnanjohtaja esitteli liiton strategian seuraaviksi vuosiksi. 
 
Strategian esittelyn aikana kokoukseen saapui Isonkyrön Metsästys- ja Ampumaseuran 
edustaja. 
 
Keskustelu käytiin tulospalveluohjelman valmistumisesta ja sen viivästymiseen johtaneista 
syistä sekä pääkaupunkiseudun ampumaratatilanteesta ja käynnistyvistä hankkeista. 

  
 Päätös: Kokous vahvisti liiton toiminnan ja talouden suuntaviivat liiton 
 strategian mukaisesti. Strategia pöytäkirjan liitteenä (LIITE 5). 

 
 
 
 



7 §        
LIITTOHALLITUKSEN PUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 

SAL:n kokous valitsee SAL:n toimintasääntöjen mukaan liittohallituksen puheenjohtajan 
kahdeksi seuraavaksi kalenterivuodeksi. Liittohallituksen puheenjohtajasta käytetään 
nimitystä SAL:n puheenjohtaja. 
 
Liittovaltuuston kevätkokous antoi ehdollepanotoimikunnalle tehtäväksi valmistella SAL:n 
kokouksen ja liittovaltuuston kokouksen henkilövalintoja. 
 
Ehdollepanotoimikunta esittää, että SAL:n puheenjohtajaksi valitaan seuraavaksi kahdeksi (2) 
kalenterivuodeksi Pia Nybäck.  
Ehdollepanotoimikunnan puheenjohtaja Alpo Vehanen esitti toimikunnan perustelut 
valinnalle ja hänen pyynnöstään Pia Nybäck esittäytyi. 
  
Juhani Sillanpää kannatti ehdollepanotoimikunnan esitystä. 
 
 Päätös: Pia Nybäck valittiin yksimielisesti SAL:n puheenjohtajaksi vuosiksi 
 2013-2014. 
 

 Pia Nybäck kiitti kokousedustajia luottamuksesta. 
 

8 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN VALINTA SAL:n TOIMINTASÄÄNTÖJEN 14 §:n MUKAISESTI 
 

14 § 
Liittovaltuustoon valitaan SAL:n varsinaisessa kokouksessa kahdeksi (2) seuraavaksi 
kalenterivuodeksi kerrallaan jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
1. Yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen kunkin SAL:n aluejaoston 

toiminta-alueella toimivien edellä 5 §:n 1 momentin 1 kohdassa tarkoitettujen 
paikallisten ampumayhdistysten yhteenlaskettua alkavaa 1000 jäsentä kohti 
kuitenkin enintään viisi jäsentä/alue. 
  

2. yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen jokaisesta SAL:n jäsenenä 
olevasta edellä 5 §:n 1 momentin 2 ja 3 kohdissa tarkoitetusta 
jäsenyhdistyksestä, jolla on edustus SAL:n liittovaltuustossa tämän 
sääntömuutoksen voimaantullessa ja 

 
3. enintään kolme (3) lisäjäsentä SAL:n jäsenyhdistysten jäsenistä. 

 
Liittohallitus esittää, että SAL:n kokous suorittaisi liittovaltuuston jäsenten 
vaalin toimikaudeksi 2013-2014.  
 

Liitteenä sääntöjen mukainen (LIITE 6) luettelo alueiden ja muiden yhdistysten ehdokkaista.    
 
Antero Lindberg esitti että Etelä-Suomen alueen ehdokkaista Lehtosaari ja Ahtiainen 
vaihtavat paikkaa niin, että alueen puheenjohtajana Ahtiainen olisi varsinainen jäsen. 
Esitystä kannatettiin. 

 
Kokouksen puheenjohtajana Thomas Huber teki päätöksen, että asiasta ei äänestetä koska 
vallitseva tapa on, että alueilta tulleihin esityksiin ei tehdä muutoksia. 



 
Päätös: Valittiin liittovaltuuston jäsenet SAL:n alueiden ja erillisten yhdistysten 

esitysten mukaan (LIITE 6). Tämän jälkeen päätettiin valita kolme 
lisäjäsentä. Lisäjäseniksi valittiin Sami Mäkelä, Seppo Ronkanen ja PV:n 
edustaja heidän ehdotuksensa mukaisesti. Tavallisesti PV:n edustajana on 
ollut PE:sta koulutuspäällikkö.  

  
 
9 § 
MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 
 Kokoukselle ei ollut esitetty muita asioita käsiteltäväksi. 
 

 
10 § 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 
 Puheenjohtaja kiitti osanottajia ja päätti kokouksen. 
 
 
 
 Thomas Huber   Risto Aarrekivi 
 puheenjohtaja   toiminnanjohtaja  
 
 
SAL:n kokouksen päättymisen jälkeen (ennen liittovaltuuston kokousta) PV:n liittovaltuuston nykyinen 
edustaja Pertti Laatikainen ilmoitti, että PV:n edustajana SAL:n liittovaltuustossa toimii eversti Hannu 
Hyppönen. 
 
 

Olemme tarkastaneet SAL:n kokouksen 24.11.2012 pöytäkirjan ja todenneet sen 
kokouksen kulun mukaiseksi. 
 
 
 

 Jarmo Engblom   Erkki Mauno 
 
 



 
 
 



 


